

追风少年，“郅”爱一生！ 男篮传奇说再见 王治郅正式退役

本报讯 北京时间7月5日晚，王治郅的退役仪式在北京奥体中心进行。现场不仅温情，而且令人感动，当16枚奖牌相继挂在大郅胸前时，时间仿佛回到2010年亚运会决赛后的颁奖仪式。最后，王治郅的14号球衣升空，标志着这位中国男篮传奇巨星的球员生涯画上句号。

此次大郅退役仪式的主题是“追风少年，郅爱一生”。现场悬挂着他各个时期的球衣，而助阵嘉宾除了宫鲁鸣麾下全体男篮成员外，还有大郅在八一队时期的队友——李楠、阿的江和张劲松，以及篮协主席信兰成和姚明，以及八一队领导。

4分钟的短片，回忆了大郅20年职业生涯。有哪些比赛令大郅终生难忘？大郅说道：“2000年奥运会打法国队，以及1996年奥运会打阿根廷队，当时宫指导一直没换我

下来，直到我投进1个好球后5犯毕业。另外就是打西班牙队最后那个球，当时没注意脚踩到线上，也根本没时间。如果能重来一次的话，我会撤回那只脚，然后投进三分……”

大郅还提到了周琦和王哲林两位被NBA选中的潜力新星，“很高兴有两个年轻人被NBA球队选中，他们有机会去更高的舞台展示自己的才能。篮球的天空没有极限，就好像1996年奥运会之前我们不被看好，所以对我们所有人来说，不要迷信，放轻松，展现出自己最好的一面。”大郅说道。

作为大郅的恩师，宫鲁鸣表示：“20年前他只是一个追风少年，现在他也只是结束球员生涯，他没有退出篮球这项运动。所以，20年后，希望大郅能带出更好的球员！”

在国际篮联前主席程万琦发言完毕后，阿的江和八一队领导为大郅颁发了突

出贡献奖。紧接着，来到现场的16名男篮球员，各自将手中的纪念奖牌挂在大郅胸前。这16枚奖牌，每一枚都代表着大郅职业生涯的重要时刻，从进入八一队，到亚特兰大奥运会；从第1次入选全明星，到曼谷亚运会，到NBA，到CBA连冠，到单场51分，到2008年北京奥运会……对大郅来说，这是16个回忆，包括2010年亚运会决赛，他带领中国男篮击败韩国队夺冠；颁奖仪式上，队员们把金牌挂在大郅胸前，然后对他顶礼膜拜。

大郅向到场的所有人表示了感谢，“谢谢你们，让我们一起祝中国男篮奥运会好运，一起为中国篮球加油！”退役仪式最后，属于大郅的14号球衣升空。

对王治郅来说，他翻开了人生新的篇章！（何宗）



7月5日，王治郅与姚明（左）和易建联（右）在退役仪式上合影。当日，中国篮球运动员王治郅的退役仪式举行。新华社发



大郅在球衣前留影。小虎摄

本报讯 北京时间7月5日，在北京奥体中心，中国男篮传奇球星王治郅正式退出国家队。王治郅感叹时光飞逝，一晃20年，并且，他预祝中国男篮在里约奥运会上取得好成绩。

1996年，时任中国男篮主帅的宫鲁鸣，将19岁的王治郅带到了亚特兰大奥运会上，“我第一次打奥运会就是19岁，一晃20年了”，王治郅感叹道，“现在我们的肘子（邹雨宸）也是19岁打奥运会，希望中国男篮在奥运会上能有好运气。中国篮球加油！”同时，王治郅也不忘为男篮的小伙子们减压，“1996年我们打奥运会之前也并不让人看好，你们就放轻松去打，把自己最好的一面展现出来就可以了。”

在今年的选秀大会上，周琦和王哲林分别被火箭队和灰熊队选中，身为他们的前辈王治郅自然不忘给他们以鼓励。“很高兴今年有两名球员被NBA选中，能去更高

的舞台展示自己，因为篮球的天空是没有极限的，希望你们能在更高的舞台上展示自己的才能。”王治郅说。

大屏幕上，王治郅昔日的经典瞬间一幕幕在大屏幕上回放，大帽格兰特·希尔，率队击败韩国队队友集体膜拜，无不令在场观众热血沸腾。但是，主持人问及大郅的难忘瞬间，大郅印象深刻的却是输球与失意，并不是他的高光时刻。“其实运动员你看着挺光鲜，实际上，这种高兴的时刻到

不了1%，99%都是在艰苦的训练中，身体十分疲劳，输了的比赛会刻骨铭心，记一辈子。”王治郅说。

王治郅的恩师，现任男篮主帅宫鲁鸣也来到现场，为自己的弟子送出祝福。“二十年前他是追风少年，他只是退出运动员的行列，并不是退出篮球行业，希望再过二十年还看见王治郅站在场上，给大家带来更多更好的比赛。”

（何宗）

王治郅： 输球比胜利更难忘 希望男篮轻松战奥运



地拉那迎来“少林风”

7月4日，当地观众与演员在台上互动。

当日，嵩山少林禅武文化表演团在阿尔巴尼亚国家剧院演出，精湛的中国功夫震撼了地拉那观众。

新华社发

费德勒、默里进八强 大小威横扫对手晋级

据新华社伦敦7月4日电 在温布尔登网球锦标赛4日的争夺中，“瑞士天王”费德勒和英国本土名将默里均以3：0完胜对手晋级八强。女单方面，威廉姆斯姐妹均直落两盘横扫对手，闯入四分之一决赛。

费德勒本届温网一路杀进八强并没有遇到强大的对手。八分之一决赛他面对美国选手约翰逊，前两盘以6：2和6：3轻松拿下。第三盘，费德勒以7：5获胜。

默里当日对阵澳大利亚选手克耶高斯，首盘比赛双方打得较为谨慎，5：5后第11局默里保发，并在第12局破发，以7：5先下一城。第二盘，默里以6：1轻松拿下。第三盘，默里以6：4战胜对手。他将在四分之一决赛中对阵法国名将特松加。

此外，前美网冠军西里奇在6：1和5：1领先时，其对手、日本名将锦织圭因伤退赛。

女单方面，卫冕冠军小威廉姆斯对阵俄罗斯老将库兹涅佐娃，两人首盘战至5：5平后，比赛因雨中断。较量再次开始后，库兹涅佐娃状态全无，连丢两局。第二盘，小威更是表现强势，以6：0大胜。

大威廉姆斯在与西班牙选手纳瓦罗的对决中取胜。

另外，斯洛伐克选手齐布尔科娃以2：1淘汰3号种子、波兰名将拉德万斯卡，挺进八强。

杜兰特确认加盟勇士



新华社华盛顿7月4日电（记者李博闻）今夏美职篮最大牌自由球员、俄克拉何马雷霆当家球星凯文·杜兰特4日通过“球员论坛”网站宣布，将在下赛季加盟西部冠军金州勇士队。

据悉，杜兰特将和勇士签订一份两年价值5430万美元的合同，第二年执行球员选项。这样，两度常规赛最有价值球员库里的年薪将跌至勇士队第四，目前他的年薪为1210万美元，比汤普森（1660万美元）和格林（1530万美元）都要低。

作为今夏转会市场最大的一条鱼，过去3天杜兰特接触过6支球队，雷霆、勇士、马刺、热火、凯尔特人和快船都对他表示了兴趣。据了解，勇士将放弃巴恩斯和埃泽利，以便为杜兰特腾出薪金空间，而两人都将成为非限制自由球员。

“过去几周是我人生经历过的最具挑战的日子。”杜兰特表示，“我做此决定主要是从球员发展潜力的角度考虑，但同时在我的人生层面，我也需要一个机会促使我成长，跳出自己的舒适区，来到一个能让我发挥最大潜能的城市和社区。因此，我决定加盟勇士。”

雷霆总经理普雷斯蒂发表了声明，表达了对杜兰特离开的失望和感谢。“凯文（杜兰特）是雷霆的建队元老，为球队做出了不可磨灭的贡献，这不是三言两语能说透的。他选择离开我们当然很失望，但他帮助球队树立的核心价值让我们对他只有感谢，感谢他在那么多有形和无形的方面对我们的贡献。”

现年27岁的杜兰特过去职业生涯的全部9个赛季都是在雷霆度过的，他在2014年获得常规赛最有价值球员称号，5次入选NBA第一阵容，7次入选全明星。

上赛季，杜兰特场均均为雷霆砍下28.2分、8.2个篮板和5.0次助攻。在雷霆的9个赛季，杜兰特场均贡献27.4分、7.0个篮板和3.7次助攻。杜兰特曾4次率领雷霆打入西部决赛，并在2012年打进过一次总决赛，最终1：4不敌热火。

库里：不在乎谁当老大

但想赢球，而且想赢得总冠军。杜兰特加盟后，勇士将比“魔术师”约翰逊的湖人“表演时间”更精彩，甚至也能重现迈克尔·乔丹公牛时代的统治力。

“我们告诉他，他不必改变自己，不用改变自己的打法，我们会给他投篮机会，如果他能在有对抗的情况下三分命中率40%，那在空位的情况下会如何？”格林说。

在会面结束后，当晚库里还与杜兰特联系，发了条短信，声称自己完全赞同“团结就是力量”这个口号，会打得非常无私。

（吴哥）

库里不在乎谁当老大。勇士留下的4个核心球员、主帅科尔、总经理鲍勃·迈尔斯、老板乔·拉科布和总经理助理科克·拉科布都一起前往劝说杜兰特。而作为国家队的队友，库里和安德烈·伊戈达拉在与杜兰特交流时气氛更加轻松。

杜兰特早就说过，能赢球是他的唯一目标，而且在自由市场开启之前，他就已询问过湾区生活的情况。勇士抓住这点，告诉杜兰特，他加盟之后，将会有很多投篮三分的机会。在勇士，人人无私，不

据看过这条消息的人透露，库里明确表态，自己不在意谁是球队的老大，谁最受关注，谁卖的鞋最多（两人的赞助商不同）。库里还说，如果杜兰特再次成为MVP，他会站在第一排为他鼓掌。最后，库里说，他唯一在意的能否赢得总冠军。

“团结就是力量”再一次显示了威力，勇士成功招到了杜兰特。“我很激动，这个世界上最好的球员之一加入了我们。”格林说，“欢迎他成为我们兄弟的一员。这将会是我们生活中最美好的时刻，我们非常期待。”

（罗森）

“文明鹰城·欢乐中原” 卫东区专场举行

本报讯（记者田秀忠）6月30日晚，2016年“文明鹰城·欢乐中原”“百姓宣讲直通车”暨百城广场广场文化活动卫东区专场在市体育中心举行。

当晚8时，演出在古筝合奏《美丽的姑娘》的美妙旋律中拉开帷幕。“说卫东，唱卫东，和谐秀美看卫东……”快板书《平安和谐唱卫东》展现了卫东区近年来在“率先全面小康、建设美丽卫东”的征程上取得的新成就。“上边千条线，下边一根针，村干部吃亏不算吃亏，咱吃亏是为乡邻……”戏曲小品《调查》讴歌了基层干部大公无私的光辉形象。T台秀并非年轻人的“专利”，东高皇街道带来的模特表演《多彩的梦》赢得了阵阵掌声，在这支模特队中，年纪最大的已74岁，平均年龄60岁。少儿街舞表演《get it on》活力四射，舞蹈《沂蒙情》仿佛把人带回到那些激情燃烧的岁月。整台演出高潮迭起，精彩纷呈。

本场演出由市委宣传部、市文明办、市文广新局、市公安局、市文联主办，卫东区委宣传部、卫东区文化局承办。

宝丰县大营镇 第三届篮球夜市开赛了

本报讯（记者孟娟 通讯员杨国栋）7月4日晚，在宝丰县大营镇综合文化站的篮球场上，随着裁判员的一声哨响，由镇政府主办、宝丰豫丰村镇银行承办的大营镇第三届篮球夜市正式开赛。

赛场上，首场比赛的两支球队你抢我夺、互不相让，你投一个2分，我还一个3分，精彩的比赛赢得了篮球爱好者的掌声和喝彩声。

宝丰县大营镇第三届篮球夜市共有12支球队参加比赛，其中有4支球队来自大营镇，其他8支球队来自周边乡镇及石龙区、鲁山县。12支代表队将采用单循环和交叉赛制进行比赛。

国家新闻出版广电总局 推荐百种青少年优秀出版物

新华社北京7月5日电（记者姜潇）国家新闻出版广电总局5日在京公布“2016年全国青少年推荐百种优秀出版物”的人选书目，包括图书78种、音像电子出版物22种。中国少年儿童新闻出版总社等80余家出版单位的100种出版物入选。

据介绍，本次推荐的百种优秀出版物内容丰富，题材多样，可读性强，有利于引领和推动青少年阅读。其中，思想品德、人文历史类图书着力唱响主旋律，传播正能量，《唐宋八大家故事集》《中华好故事·爱国励志》等弘扬中华民族优秀传统文化，展示民族精神、文化理念和价值追求。科学科普、百科知识类图书注重知识性、科学性、趣味性和可读性相统一，《自然老师没教的事》《我们的家园·环保科普丛书》等图书，图文并茂地向孩子们展示了一个奇妙的科学世界。启蒙益智、图画绘本类图书内容生动活泼，设计形式多样，《雨伞树》《小四宝情绪控制图画书》等富于童真与童趣。儿童文学、青春文学类图书具有较高的文学性和艺术性，如曹文轩的《火印》，弘扬了友爱、尊严、温情等正能量，向青少年展现了文学的魅力和阅读的力量。

此外，推荐的音像电子出版物重点围绕社会主义核心价值观、“中国梦”、中华优秀传统文化以及爱国主义教育等题材，内容丰富，形式多样。

邓肯真要离开了吗

本报北京7月5日，据雅虎体育沃神报道，圣安东尼奥马刺队球星蒂姆·邓肯正倾向于退役，并结束长达19年的职业生涯。

据消息人士透露，马刺队的官员、邓肯身边的人士和朋友都相信这位40岁老将准备在不远的将来宣布退役。

今年夏天的自由球员市场上，马刺队一直在积极追逐保罗·加索尔。

上个月，邓肯决定执行下赛季价值560万美元的合同选项。所以无论邓肯今夏是否退役，马刺队依然得把这笔钱支付给邓肯。

作为一名五届NBA总冠军、三届总决赛MVP和两届常规赛MVP，邓肯被认为是NBA历史上最大的赢家之一。

上赛季，邓肯场均得到8.6分和7.3个篮板。整个职业生涯，他场均得到19分和10.8个篮板。

今年西部半决赛，马刺以2：4被雷霆淘汰。上赛季，年事已高的邓肯受到伤病的困扰，这显然影响到了他在球场上的表现和状态。

（罗森）



邓肯（资料图）